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問３０．がん検診の受診状況 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

■全体 

がん検診の受診状況をみると、受診している人の割合は、『⑤子宮がん検診』（39.6％）が最も

高く、次いで、『④乳がん検診』（35.9％）、『①胃がん検診』（29.2％）となっており、女性特有

のがんの検診受診率が高いことが分かる。一方、『⑥前立腺がん』の検診受診率は 14.4％と２割

に満たない。 

■各市別 

各市別にみると、受診している人の割合は、『②大腸がん』を除いて、みやま市のほうが柳川

市よりも高くなっている。特に、『③肺がん』では 8.1 ポイント、『⑤子宮がん検診』では 7.5 ポ

イントの差がある。 

 
図表 6-9-8 がん検診の受診状況 

問３０．過去１年間に、以下のがん検診を受けたことがありますか。また、受けた場合、どこで受けまし

たか。各検診ごとにそれぞれお答えください。 

※④乳がん検診、⑤子宮がん検診は女性のみ。⑥前立腺がん検診は男性のみ 
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①
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④
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■性別 

性別にみると、男女が検診対象となっている、『①胃がん検診』・『②大腸がん検診』・『③肺が

ん検診』のいずれにおいても、男性の方が女性に比べて、検診を「受けた」割合が高い。 

■年齢別 

年齢別にみると、いずれのがん検診も、２０歳代の受診者の割合が低い。 

また、『②大腸がん検診』・『⑥前立腺がん検診』については、概ね年齢が上がるにつれて受診

者の割合が高くなっている。一方、『①胃がん検診』・『③肺がん検診』については、５０～６０

歳代、『④乳がん検診』・『⑤子宮がん検診』については４０～５０歳代の受診者の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

図表 6-9-9 性別 年齢別 がん検診受診状況 

[単位：％]

調
査
数
（

人
）

受
け
た

受
け
な
か
っ

た

無
回
答

調
査
数
（

人
）

受
け
た

受
け
な
か
っ

た

無
回
答

調
査
数
（

人
）

受
け
た

受
け
な
か
っ

た

無
回
答

1399 29.2 56.7 14.1 1399 25.6 60.2 14.2 1399 24.0 59.5 16.4

男 652 33.6 51.5 14.9 652 29.6 56.1 14.3 652 26.8 55.4 17.8

女 739 25.4 61.6 13.0 739 22.2 64.1 13.7 739 21.7 63.6 14.7

無回答 8 25.0 25.0 50.0 8 12.5 25.0 62.5 8 12.5 25.0 62.5

２０歳代 143 1.4 90.2 8.4 143 1.4 90.2 8.4 143 4.2 87.4 8.4

３０歳代 184 14.7 77.2 8.2 184 10.3 82.6 7.1 184 9.8 82.1 8.2

４０歳代 213 27.2 63.4 9.4 213 29.1 62.4 8.5 213 25.4 65.7 8.9

５０歳代 244 40.6 49.6 9.8 244 30.3 57.8 11.9 244 34.0 54.5 11.5

６０歳代 307 38.4 47.6 14.0 307 33.9 51.5 14.7 307 32.9 49.5 17.6

７０歳代以上 297 34.7 38.0 27.3 297 32.3 41.1 26.6 297 24.6 42.1 33.3

無回答 11 18.2 63.6 18.2 11 9.1 63.6 27.3 11 9.1 63.6 27.3

  全  体

性
別

年
齢
別

①胃がん検診 ②大腸がん検診 ③肺がん検診

調
査
数
（

人
）

受
け
た

受
け
な
か
っ

た

無
回
答

調
査
数
（

人
）

受
け
た

受
け
な
か
っ

た

無
回
答

調
査
数
（

人
）

受
け
た

受
け
な
か
っ

た

無
回
答

739 35.9 52.8 11.4 739 39.6 50.1 10.3 652 14.4 64.4 21.2

男      -      -      -      -      -      -      -      - 652 14.4 64.4 21.2

女 739 35.9 52.8 11.4 739 39.6 50.1 10.3      -      -      -      -

無回答      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -

２０歳代 92 10.9 79.3 9.8 92 29.3 65.2 5.4 51      - 92.2 7.8

３０歳代 105 25.7 65.7 8.6 105 46.7 47.6 5.7 79 1.3 91.1 7.6

４０歳代 125 52.0 44.8 3.2 125 52.8 45.6 1.6 88 4.5 81.8 13.6

５０歳代 127 49.6 44.9 5.5 127 48.0 46.5 5.5 117 17.9 64.1 17.9

６０歳代 160 45.6 41.3 13.1 160 41.3 46.9 11.9 147 17.0 55.8 27.2

７０歳代以上 128 21.1 52.3 26.6 128 18.8 52.3 28.9 167 25.7 41.3 32.9

無回答 2      - 100.0      - 2      - 100.0      - 3      - 100.0      -

  全  体

性
別

年
齢
別

④乳がん検診 ⑤子宮がん検診 ⑥前立腺がん検診
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問３０．がん検診の受診場所 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

■全体 

がん検診の受診場所は、『①胃がん検診』、『②大腸がん検診』と『⑥前立腺がん検診』では、「個

人で受ける検診（人間ドックなど）」、『③肺がん検診』では、「職場や学校が実施する検診」、『④

乳がん検診』と『⑤子宮がん検診』では「市が実施する検診」がそれぞれ最も多くなっている。 

■各市別 

各市別にみると、『③肺がん検診』では、「市が実施する検診」の割合がみやま市（39.0％）の

方が柳川市（26.2％）よりも 12.8 ポイント高い。一方、柳川市では「職場や学校が実施する検

診」（43.6％）の割合がみやま市（30.5％）よりも 13.1 ポイント高くなっている。 

また、『⑤子宮がん検診』では、「市が実施する検診」の割合が柳川市（58.5％）の方がみやま

市（41.1％）よりも 17.4 ポイント高く、「個人で受ける検診」（31.8％）の割合はみやま市（31.8％）

の方が柳川市（22.5％）よりも 9.3 ポイント高くなっている。 

さらに、『⑥前立腺がん検診』では、「職場や学校が実施する検診」の割合が柳川市（22.2％）

の方がみやま市（12.2％）よりも 10 ポイント高くなっている。

 
図表 6-9-10 がん検診の受診場所 

問３０．過去１年間に、以下のがん検診を受けたことがありますか。また、受けた場合、どこで受けまし

たか。各検診ごとにそれぞれお答えください。 

※④乳がん検診、⑤子宮がん検診は女性のみ。⑥前立腺がん検診は男性のみ 
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⑤
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問３１．がん検診受診のきっかけ 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■全体 

がん検診受診のきっかけは、「自分の健康に関心があったから」（43.1％）が最も多く、次いで

「検診の個人通知があったから」（23.0％）、「気になる症状があったから」（20.6％）となってい

る。 

 
図表 6-9-11 がん検診受診のきっかけ 

［過去１年間に、問３０のがん検診を 1 つでも受けたことがある方のみお答えください。］ 

問３１．がん検診を受けた理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 
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1.2

9.9
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1.0

43.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

自分の健康に　　 

関心があったから

検診の個人通知があったから

気になる症状があったから

家族や友人等に勧められたから

地域の保健推進員等に

勧められたから　　　　　

市の保健師等に勧められたから

その他

無回答

全体
（n=708）

柳川市
（n=366）

みやま市
（n=342）
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■全体の性別 

性別にみると、女性では「自分の健康に関心があったから」（48.5％）の割合が男性（35.8％）

に比べて高くなっている。 

■全体の年齢別 

年齢別にみると、いずれの年代でも「自分の健康に関心があったから」の割合が最も高いが、

特に４０歳代では 53.4％と過半数を占めている。また、７０歳代以上では「気になる症状があっ

たから」（30.5％）が約３割を占めており、他の年代に比べて高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 6-9-12 性別 年齢別 がん検診受診のきっかけ 

[単位：％]

調
査
数
（

人
）

自
分
の
健
康
に
関
心
が

あ
っ

た
か
ら

検
診
の
個
人
通
知
が
あ
っ

た
か
ら

気
に
な
る
症
状
が
あ
っ

た

か
ら

家
族
や
友
人
等
に
勧
め
ら

れ
た
か
ら

地
域
の
保
健
推
進
員
等
に

勧
め
ら
れ
た
か
ら

市
の
保
健
師
等
に
勧
め
ら

れ
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

708 43.1 23.0 20.6 6.5 1.4 1.0 10.5 11.2

男 299 35.8 22.1 23.1 6.4 1.0 1.0 14.0 13.0

女 406 48.5 23.9 19.0 6.7 1.7 1.0 7.6 9.6

無回答 3 33.3      -      -      -      -      - 33.3 33.3

２０歳代 35 31.4 22.9 25.7 17.1      - 5.7 17.1 17.1

３０歳代 70 47.1 24.3 24.3 4.3      -      - 18.6 2.9

４０歳代 116 53.4 26.7 15.5 6.0      - 1.7 10.3 4.3

５０歳代 144 45.8 27.8 14.6 4.2 0.7      - 13.2 11.1

６０歳代 186 40.3 25.3 18.3 6.5 4.3 0.5 8.1 11.8

７０歳代以上 154 37.0 13.0 30.5 7.8 0.6 1.3 5.2 17.5

無回答 3 33.3      -      -      -      -      - 33.3 33.3

問３１　がん検診受診のきっかけ

  全  体

性
別

年
齢
別
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問３２．がん検診未受診の理由 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図表 6-9-13 がん検診未受診の理由 

［過去１年間に、問３０のがん検診を 1 つも受けていない方のみお答えください。］ 

問３２．がん検診を受けなかった理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

21.7

18.7

14.0

12.9

9.1

9.0

8.2

8.0

1.7

7.5

16.5

22.0

23.1

21.2

15.3

12.9

9.4

11.6

10.2

5.6

8.3

1.9

7.5

15.9

22.9

20.1

15.7

12.5

12.9

11.0

6.3

7.5

11.3

7.5

1.6

7.5

17.2

10.1

22.4

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

必要な時は病院で受診できるから

忙しくて時間がないから

費用がかかるから

治療中の病気があり、　

病院に通院しているから

受診できる時期、　　

時間があわないから

健康には自信があるから

痛みや苦痛を伴う検査が

あり、おっくうだから　　　　

病気が見つかると怖いから

対象年齢に該当していないから

検診があることを知らない、

受診方法がわからないから

受診できる場所が不便だから

その他

無回答

全体
（n=691）

柳川市
（n=372）

みやま市
（n=319）
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■全体 

がん検診未受診の理由は、「必要な時は病院で受診できるから」（22.4％）が最も多く、次いで

「忙しくて時間がないから」（21.7％）、「費用がかかるから」（18.7％）となっている。 

 

■全体の年齢別 

年齢別にみると、２０～３０歳代では「費用がかかるから」と「対象年齢に該当していないか

ら」の割合が他の年代に比べて高く、また、この他、２０歳代では「検診があることを知らない、

受診方法がわからないから」の割合も高くなっている。３０～５０歳代では「忙しくて時間がな

いから」の割合が他の年代に比べて高い。 

さらに、４０歳代では「痛みや苦痛を伴う検査があり、おっくうだから」が他の年代に比べて

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 6-9-14 年齢別 がん検診未受診の理由 
[単位：％]

調
査
数
（

人
）

必
要
な
時
は
病
院
で
受
診
で
き
る
か
ら

忙
し
く
て
時
間
が
な
い
か
ら

費
用
が
か
か
る
か
ら

治
療
中
の
病
気
が
あ
り
、

病
院
に
通
院

し
て
い
る
か
ら

受
診
で
き
る
時
期
、

時
間
が
あ
わ
な
い

か
ら

健
康
に
は
自
信
が
あ
る
か
ら

痛
み
や
苦
痛
を
伴
う
検
査
が
あ
り
、

お
っ

く
う
だ
か
ら

病
気
が
見
つ
か
る
と
怖
い
か
ら

対
象
年
齢
に
該
当
し
て
い
な
い
か
ら

検
診
が
あ
る
こ
と
を
知
ら
な
い
、

受
診

方
法
が
わ
か
ら
な
い
か
ら

受
診
で
き
る
場
所
が
不
便
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

691 22.4 21.7 18.7 14.0 12.9 10.1 9.1 9.0 8.2 8.0 1.7 7.5 16.5

２０歳代 108 8.3 25.0 29.6 2.8 14.8 14.8 6.5 5.6 25.0 24.1 1.9 6.5 12.0

３０歳代 114 14.0 34.2 29.8 3.5 15.8 9.6 9.6 9.6 21.1 10.5 2.6 8.8 6.1

４０歳代 97 27.8 33.0 23.7 9.3 19.6 4.1 19.6 15.5 3.1 7.2 1.0 9.3 4.1

５０歳代 100 26.0 30.0 14.0 16.0 16.0 7.0 11.0 13.0     - 5.0 1.0 9.0 11.0

６０歳代 121 24.8 14.0 13.2 18.2 11.6 14.9 9.1 5.8 0.8 1.7 0.8 6.6 26.4

７０歳代以上 143 31.5 2.1 6.3 30.1 3.5 8.4 2.8 6.3 1.4 1.4 2.8 5.6 32.2

無回答 8 25.0 25.0 12.5     - 12.5 25.0     - 12.5     - 12.5     - 12.5 12.5

問３２　がん検診未受診の理由

  全  体

年
齢
別
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問３３．健（検）診の受診に必要な環境等 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■全体 

健（検）診の受診に必要な環境等は、「安い費用で受診できる」（54.0％）が最も多く、次いで

「短い待ち時間で受診できる」（41.2％）、「かかりつけ医のところで受診できる」（36.7％）とな

っている。 

 

 
図表 6-9-15 健（検）診の受診に必要な環境等 

問３３．健康診断やがん検診を受けやすくするためにはどのような環境や支援が必要だと思いますか。あ

てはまる番号すべてに○をつけてください。 

41.2

36.7

34.7

31.4

16.6

2.5

3.6

10.4

56.1

41.6

36.6

35.0

32.7

29.3

14.9

3.0

3.4

10.0

51.6

40.8

36.9

34.3

30.0

27.1

18.5

2.0

3.8

10.9

54.0

28.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

安い費用で受診できる

短い待ち時間で受診できる

かかりつけ医のところで受診できる

複数の健（検）診を一度に受診できる

手続きが簡単にできる

平日の夜か休日に受診できる

託児や女性医師の対応など、

女性への配慮がある　　　　　　

その他

特にない

無回答

全体
（n=1,399）

柳川市
（n=738）

みやま市
（n=661）
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■全体の性別 

性別にみると、女性では「複数の健（検）診を一度に受診できる」、「託児や女性医師の対応な

ど、女性への配慮がある」等の割合が男性に比べて高くなっている。 

 

■全体の年齢別 

年齢別にみると、２０～６０歳代では「安い費用で受診できる」の割合が最も高く、また、若

い年齢ほどその割合が高くなっている。一方、７０歳代以上では「かかりつけ医のところで受診

できる」の割合が最も高く、55.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 6-9-16 性別 年齢別 健（検）診の受診に必要な環境等 

[単位：％]

調
査
数
（

人
）

安
い
費
用
で
受
診
で
き
る

短
い
待
ち
時
間
で
受
診
で

き
る

か
か
り
つ
け
医
の
と
こ
ろ

で
受
診
で
き
る

複
数
の
健
（

検
）

診
を
一

度
に
受
診
で
き
る

手
続
き
が
簡
単
に
で
き
る

平
日
の
夜
か
休
日
に
受
診

で
き
る

託
児
や
女
性
医
師
の
対
応

な
ど
、

女
性
へ
の
配
慮
が

あ
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1399 54.0 41.2 36.7 34.7 31.4 28.2 16.6 2.5 3.6 10.4

男 652 50.2 38.7 37.9 27.6 30.5 29.1 2.3 2.6 4 11.0

女 739 57.8 43.7 35.7 41.1 32.2 27.6 29.4 2.4 3.2 9.5

無回答 8 12.5 25.0 37.5 12.5 25.0 12.5      -      -      - 50.0

２０歳代 143 71.3 52.4 28.7 38.5 54.5 51.0 38.5 1.4 2.8 4.2

３０歳代 184 69.6 44.6 25.5 34.2 33.7 44.0 33.7 4.3 2.2 4.3

４０歳代 213 69.5 54.0 27.2 41.8 36.6 41.8 23.0 6.1 3.8 4.2

５０歳代 244 62.7 47.5 29.1 41.4 36.5 40.6 13.5 2.0 3.3 7.4

６０歳代 307 49.8 38.8 41.0 38.1 27.0 13.7 8.5 2.0 4.2 11.4

７０歳代以上 297 22.9 21.9 55.9 19.5 15.2 2.7 2.0 0.3 4.4 22.6

無回答 11 27.3 45.5 45.5 18.2 36.4 27.3 9.1      -      - 27.3

問３３　健（検）診の受診に必要な環境等

  全  体

性
別

年
齢
別
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